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1. Bevezetés 

A jelenleg érvényben lévő szabályozás szerint a munkáltatóknak biztosítania szükséges a 

munkavállalóik részére a biztonságos és egészségre nem veszélyes munkakörülményeket. A 

munkáltatókat emiatt számos kötelezettség terheli, melyek közül az egyik a munkaeszközök 

biztonságossága és biztonságos állapotban tartása, üzemeltetése. Ezen állapot elérése és 

fenntartása érdekében a munkáltatóknak/üzemeltetőnek üzembe helyezés/használatbavétel 

előtt és időszakosan (jogszabály szerint egyéb körülménytől eltekintve) 5 évente felül kell 

vizsgálnia/vizsgáltatnia a munkaeszközeiket.  

Ezen felülvizsgálat során, mely veszélyes gép esetén biztonsági felülvizsgálat, nem veszélyes 

gép esetén ellenőrző felülvizsgálat, megállapítható, hogy az eszköz a munkavédelemre 

vonatkozó szabályokban előírt, ezek hiányában a tudományos, technikai színvonal szerinti 

követelményeknek megfelel-e és biztonságosan üzemeltethető. 

Szakdolgozatomban bemutatom egy multinacionális üzem egyik munkaeszközén végrehajtott 

időszakos ellenőrző felülvizsgálatot. Az üzemeltető kifejezett kérésének megfelelően sem ő, 

sem a berendezés nem kerül nevesítésre és azonosításra a dolgozatban. 

1.1. Téma jelentősége 

A fent leírt vizsgálatok hiányában, azok elmulasztásával az üzemeltető egy folyamatos 

jogszabálysértő állapotot tartana fent az üzemeltetés során, melynek egy esetlegesen 

bekövetkező munkabaleset során büntetőjogi vonatkozásai is lehetnek. Nevezetesen a Büntető 

Törvénykönyv 165. § szerint megvalósul a foglalkoztatás körében elkövetett veszélyeztetés 

bűntette, mely alap esetben egy évig terjedő szabadságvesztéssel büntetendő, súlyosbító 

tényezők jelenléte esetében akár 8 évre is emelkedhet a büntetés mértéke. 

Ennek tudatában a vizsgálatok elvégzése nem csak, hogy jelentőségteljes téma, de 

elengedhetetlen is. Ennek tudatában van a dolgozat tárgyát képző berendezés üzemeltetője is, 

és ennek okán került sor a berendezés felülvizsgálatára. 

Az üzemeltető egy tanácsadó cég bevonásával biztosítja, hogy a berendezések felülvizsgálata 

időben elvégzésre kerüljön a jogszabályi előírásoknak megfelelően. A készített eltéréslista 

alapján a karbantartó területek a gyártók bevonásával javítják a hibákat. Ezzel biztosítható, 



   
  Szent István Campus, Gödöllő 
  Cím: 2100 Gödöllő, Páter Károly utca 1. 
  Tel.: +36-28/522-000 
  Honlap: https://godollo.uni-mate.hu 
 

 

6 
 

hogy a berendezések a szabályozásoknak megfelelően legyenek használva az üzem területén. 

E folyamatban támogatom az üzemet a szakdolgozatban bemutatott vizsgálattal. 

 

1.2. Célkitűzés 

Dolgozatom célja egy gumiabroncs felépítőgép munkavédelmi szempontú - munkabiztonsági 

felülvizsgálata, az esetleges nem-megfelelőségek feltárása, azok megoldására javaslattétel, 

hogy a megrendelő semmilyen szempontból ne üzemeltethesse munkaeszközét jogsértő 

állapotban. Dolgozatomban bemutatom a vonatkozó követelményeket és jogszabályi 

környezetet, kiértékelem az azoknak való megfelelést és ajánlást teszek az esetleges eltérések 

előírások szerinti korrekciójára. 
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2. Szakirodalom feldolgozása 

Szakdolgozatom tárgya egy munkaeszköz időszakos munkavédelmi szempontú 

felülvizsgálata – időszakos ellenőrző felülvizsgálata, ezért ebben a fejezetben bemutatom a 

jelenleg hatályos és vonatkozó előírásokat a vizsgálat tekintetében. A szakirodalom feldolgozás 

során a minimális elvárásokon felül szorítkozom azon egyéb követelmények bemutatására, ahol 

a vizsgálat eltérést tárt fel. 

 

2.1. Jogszabályi előírások, gépek használatba vétele 

Magyarországon az Európai Unió jogszabályaival összhangban a gépek használata, 

használatba vétele és üzembe helyezése jól meghatározott keretek mentén szabályozott. A hazai 

jogrend gyakorlati megvalósulásával a gépek forgalomba hozatalakor találkozhatunk első 

körben. Miután a gyártó telepítette és beállította a berendezést a munkáltató és az ő 

képviseletében eljáró munkavédelmi szakember a következőket kell, hogy kövesse a biztonság 

érdekében. Munkahely, létesítmény, technológia tervezése, kivitelezése, használatba vétele és 

üzemeltetése, továbbá munkaeszköz, anyag, energia, egyéni védőeszköz előállítása, gyártása, 

tárolása, mozgatása, szállítása, felhasználása, forgalmazása, importálása, üzemeltetése a 

munkavédelemre vonatkozó szabályokban meghatározott, ezek hiányában a tudományos, 

technikai színvonal mellett elvárható követelmények megtartásával történhet. Az egészséget 

nem veszélyeztető és biztonságos munkavégzés követelményeinek teljesítése helyett a 

munkáltató pénzbeli vagy egyéb megváltást a munkavállalónak nem adhat. Munkaeszközt 

üzembe helyezni, valamint használatba venni csak abban az esetben szabad, ha az egészséget 

nem veszélyeztető és biztonságos munkavégzés követelményeit kielégíti, és rendelkezik az 

adott munkaeszközre, mint termékre, külön jogszabályban meghatározott EK-megfelelőségi 

nyilatkozattal, illetve a megfelelőséget tanúsító egyéb dokumentummal (pl. tanúsítvány). [1] A 

munkáltató tehát nem veszélyes gépek estében elvégezteti az ellenőrző felülvizsgálatot egy 

megbízott személlyel, vagy veszélyes gépek esetében a munkavédelmi szempontú előzetes 

vizsgálatot munkabiztonsági és munkaegészségügyi szaktevékenységet ellátó személyekkel. 

[1] [2] Jól igazodik ehhez a törvényi követelményhez a gépgyártókra vonatkozó uniós direktíva 

és annak végrehajtási rendelete. A gyártók teljes felelősséggel tartoznak, hogy igazolják, gépeik 

megfelelnek ezen irányelv rendelkezéseinek. Gép vagy részben kész gép csak akkor hozható 
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forgalomba vagy helyezhető üzembe, ha megfelel az e rendelet szerinti biztonsági és 

egészségvédelmi előírásoknak, és rendeltetésszerű összeszerelés, karbantartás és használat, 

vagy az észszerűen előre látható rendellenes használat mellet nem veszélyezteti a személyek, 

állatok életét, testi épségét, egészségét és a vagyonbiztonságot, valamint adott esetben a 

környezetet. A gépet vagy részben kész gépet úgy kell tervezni, gyártani, kialakítani, és akkor 

lehet forgalomba hozni, ha megfelel az 1. mellékletben meghatározott alapvető biztonsági és 

egészségvédelmi követelményeknek. Az olyan gépet, amely a CE jelölést viseli, és amelyhez 

mellékelték a 3. melléklet A. pontjában meghatározott tartalmú EK-megfelelőségi 

nyilatkozatot, úgy kell tekinteni, mint amely megfelel e rendelet rendelkezéseinek. [3] [4] 

A fentiek tükrében optimális esetben, ha mindenki kellő gondossággal járt el a munkája során 

akkor, egy az előírásoknak teljes mértékben megfelelő berendezés kerül üzembe helyezésre 

vagy használtba vételre. Azonban még a legjobb szándék mellett is előfordulhat, hogy valamin 

átsiklanak az előzetes vizsgálatok során, továbbá az üzemeltetés során a berendezés 

használódik. Emiatt bizonyos időközönként indokolt időszakos felülvizsgálatok alá vonni a 

munkaeszközöket annak megállítása érdekében, hogy továbbra is kielégítik-e azokat az 

elvárásokat, amelyeknek új korukban megfeleltek és hogy fellelhető-e a biztonságos 

üzemeltetésükhöz minden szükséges dokumentáció. 

A szakdolgozatomban egy a munkavédelmi törvény és annak végrehajtási rendelete [1] [5] 

alapján nem veszélyesnek minősülő berendezés időszakos ellenőrző felülvizsgálatát végzem el 

mellyel kapcsolatosan a vonatkozó jogszabály a következőképp nyilatkozik. Gondoskodni kell 

az időszakos ellenőrző felülvizsgálat megbízott személy általi elvégzéséről annak érdekében, 

hogy a biztonsági és egészségügyi előírások betartásra kerüljenek, az esetleges károsodások 

időben észlelhetőek, a megelőző intézkedések bevezethetőek legyenek. Az időszakos ellenőrző 

felülvizsgálatra kötelezett munkaeszközt, a felülvizsgálat gyakoriságát és módját írásban kell 

meghatározni, figyelemmel az üzemeltetés körülményeire, a munkaeszközt érintő 

szabványokban foglaltakra és a gyártó által összeállított használati utasítás, üzemeltetési, 

karbantartási dokumentáció előírásaira. A leghosszabb felülvizsgálati időszak nem haladhatja 

meg az öt évet. A felülvizsgálat megállapításait, a megtett intézkedéseket jegyzőkönyvben kell 

rögzíteni, amelyet a következő időszakos ellenőrző felülvizsgálat időpontjáig meg kell őrizni 

és annak egy példányát – telepített munkaeszköz esetén – a helyszínen kell tartani. [2] 
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A felülvizsgálatok elvégzésével kapcsolatosan a vonatkozó jogszabályok [1] [2] keretet ugyan 

adnak, azonban tartalmi előírásokat nem kifejezetten fogalmaznak meg. Emiatt a gyakorlatban 

abból kell kiindulni, hogy mik azok, vagy mik voltak azok a minimális elvárások a berendezés 

gyártásának az időpontjában, amik alapján kijelenthető a biztonságosság és a megfelelőség. 

A munkavédelmi törvény néhány pontban egyértelmű elvárásokat fogalmaz meg a 

munkaeszköz vonatkozásában az üzemeltető számára. Ezek közül fentebb már említésre került 

az EK-megfelelőségi nyilatkozat melynek megléte, tartalmi és alaki megfelelősége az egyik 

elemi elvárás a munkaeszközzel kapcsolatosan [1] [3] [4].  

A munkavédelmi törvény által kért kötelezően elkészítendő dokumentáció a munkaeszközzel 

összefüggésben a kockázatértékelés. Jelen esetben nem a gyártói kockázatértékelést kell 

értenünk ezalatt, hanem azt, amelyet a munkáltató készít. A munkáltatónak rendelkeznie kell 

kockázatértékeléssel, amelyben köteles minőségileg, illetve szükség esetén mennyiségileg 

értékelni a munkavállalók egészségét és biztonságát veszélyeztető kockázatokat, különös 

tekintettel az alkalmazott munkaeszközökre, veszélyes anyagokra és keverékekre, a 

munkavállalókat érő terhelésekre, valamint a munkahelyek kialakítására. A kockázatértékelés 

során a munkáltató azonosítja a várható veszélyeket (veszélyforrásokat, veszélyhelyzeteket), 

valamint a veszélyeztetettek körét, felbecsüli a veszély jellege (baleset, egészségkárosodás) 

szerint a veszélyeztetettség mértékét. A kockázatértékelés során az egészségvédelmi 

határértékkel szabályozott kóroki tényező előfordulása esetén munkahigiénés vizsgálatokkal 

kell gondoskodni az expozíció mértékének meghatározásáról. A munkáltató a 

kockázatértékelést, a kockázatkezelést és a megelőző intézkedések meghatározását – eltérő 

jogszabályi rendelkezés hiányában – a tevékenység megkezdése előtt, azt követően indokolt 

esetben, de legalább 3 évente köteles elvégezni. Az 56. §-ban meghatározottak a 

kockázatértékelésben rögzítésre kerülhetnek. Indokolt esetnek kell tekinteni 

a) az alkalmazott tevékenység, technológia, munkaeszköz, munkavégzés módjának 

megváltozását, 

b) minden olyan, az eredeti tevékenységgel összefüggő változtatást, amelynek 

eredményeképpen a munkavállalók egészségét, biztonságát meghatározó munkakörülményi 

tényezők megváltozhattak – ideértve a munkaklíma-, zaj-, rezgésterhelést, légállapotokat 

(gázállapotú, por, rost légszennyezők minőségi, illetve mennyiségi változást), 
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c) az alkalmazott tevékenység, technológia, munkaeszköz, munkavégzés módjának 

hiányosságával összefüggésben bekövetkezett munkabaleset, fokozott expozíció, illetve 

foglalkozási megbetegedés előfordulását, továbbá 

d) ha a kockázatértékelés a külön jogszabályban meghatározott szempontra nem terjedt ki. [1] 

A munkavédelmi törvény alapján a munkaeszköz vonatkozásában a munkáltatónak 

rendelkeznie kell olyan dokumentummal, amellyel igazolni tudja, hogy az eszköz használatával 

és annak kockázataival megismertette a munkavállalót. A munkáltatónak oktatás keretében 

gondoskodnia kell arról, hogy a munkavállaló 

a) munkába álláskor, 

b) munkahely vagy munkakör megváltozásakor, valamint az egészséget nem veszélyeztető és 

biztonságos munkavégzés követelményeinek változásakor, 

c) munkaeszköz átalakításakor vagy új munkaeszköz üzembe helyezésekor, 

d) új technológia bevezetésekor 

elsajátítsa és a foglalkoztatás teljes időtartama alatt rendelkezzen az egészséget nem 

veszélyeztető és biztonságos munkavégzés elméleti és gyakorlati ismereteivel, megismerje a 

szükséges szabályokat, utasításokat és információkat. Az oktatást rendes munkaidőben kell 

megtartani, és szükség esetén időszakonként – a megváltozott vagy új kockázatokat, megelőzési 

intézkedéseket is figyelembe véve – meg kell ismételni. Az oktatás elvégzését a tematika 

megjelölésével és a résztvevők aláírásával ellátva írásban kell rögzíteni. [1] 

A berendezés felülvizsgálatával kapcsolatosan további támpontokat és ellenőrizhető 

biztonsággal összefüggő pontokat az Európai Unió hivatalos honlapján elérhető direktívák és 

azok magyar jogrendbe átültetett rendeletei adnak, továbbá a biztonsági vonatkozásokat 

tartalmazó szabványok. A szabványok tekintetében fontos megemlíteni, hogy ahogyan azt a 

gépdirektíva is kimondja ezek nem kötelező érvényét meg kell tartani, tehát alkalmazásuk nem 

kötelező, ha csak jogszabály nem hivatkozik rájuk. [3] Ezen a ponton említendő meg a 

munkavédelmi törvény 11. §-a ami kimondja, hogy a munkavédelem alapvető szabályait e 

törvény, a részletes szabályait e törvény felhatalmazása alapján a foglalkoztatáspolitikáért 

felelős miniszter által kiadott és más jogszabályok, az egyes veszélyes tevékenységekre 

vonatkozóan a feladatkörében érintett miniszter rendeletével hatályba léptetett szabályzatok (a 
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továbbiakban: Szabályzat) tartalmazzák. Munkavédelemre vonatkozó szabálynak minősül a 

nemzeti szabványosításról szóló törvény figyelembevételével a teljes egészében magyar nyelvű 

munkavédelmi tartalmú nemzeti szabvány. [1] Tehát az ennek a kitételnek megfelelő 

szabványok alkalmazása kötelező érvényű. 

 

2.2. Minimális elvárások a gépdirektíva alapján 

A 2006/42/EK gépdirektíva és annak hazai jogrendbe átültetett 16/2008. (VIII.30.) NFGM 

rendelete a gépek biztonsági követelményeiről és megfelelőségének tanúsításáról szóló 

jogszabályok melyek megfogalmazzák az alapvető egészségvédelmi és biztonsági 

követelményeket. 

A fenti két jogszabály a korábban leírtakkal összhangban megfogalmazza a következőeket. 

(1) Gép vagy részben kész gép csak akkor hozható forgalomba vagy helyezhető üzembe, ha 

megfelel az e rendelet szerinti biztonsági és egészségvédelmi előírásoknak, és rendeltetésszerű 

összeszerelés, karbantartás és használat, vagy az ésszerűen előre látható rendellenes használat 

mellett nem veszélyezteti a személyek, állatok életét, testi épségét, egészségét és a 

vagyonbiztonságot, valamint adott esetben a környezetet. 

(2) A gépet vagy részben kész gépet úgy kell tervezni, gyártani, kialakítani, és akkor lehet 

forgalomba hozni, ha megfelel az 1. mellékletben meghatározott alapvető biztonsági és 

egészségvédelmi követelményeknek. A környezetvédelemmel kapcsolatos alapvető 

egészségvédelmi és biztonsági követelmények csak az 1. melléklet 2.4. pontjában említett 

gépekre alkalmazandók. 

(3) Az olyan gépet, amely a CE jelölést viseli, és amelyhez mellékelték a 3. melléklet A. 

pontjában meghatározott tartalmú EK-megfelelőségi nyilatkozatot, úgy kell tekinteni, mint 

amely megfelel e rendelet rendelkezéseinek. 

(4) A honosított harmonizált szabványnak megfelelően gyártott gépet úgy kell tekinteni, hogy 

az megfelel a szabvány által lefedett alapvető biztonsági és egészségvédelmi 

követelményeknek. 

(5) A (4) bekezdésben említett honosított harmonizált szabványok jegyzékét a Magyar 

Szabványügyi Testület a hivatalos lapjában közzéteszi. [4] [3] 
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A felsorolás alapján a felülvizsgálat során amennyiben ellenőrzésre került a rendeletek 1. 

mellékletében felsorolt elvárásoknak való megfelelés, a CE jel megléte, az EK-megfelelőségi 

nyilatkozat megléte és adott esetben a szabványokra való hivatkozás megléte és ezen ellenőrzési 

pontokon elfogadható eredményt látunk akkor kijelenthető, hogy a berendezés ezen 

szempontok alapján biztonságosan és egészségre nem veszélyes módon üzemeltethető. 

Az 1. melléklet tételes felsorolását jelen ponton nem tartom indokoltnak a szakdolgozatban, a 

CE jelölés – ezzel együtt a gép megjelölés – témáját, és az EK-megfelelőségi nyilatkozat 

témáját azonban érdemes lehet jobban körbe járni ugyanis ezen két alapvető elvárás megléte 

esetén vélelmezni kell a berendezés megfelelőségét. Nem elfogadható azonban minden CE 

jelnek és EK- megfelelőségi nyilatkozatnak. 

 

2.2.1. CE jelölés, a gép megjelölése 

A CE jel elhelyezése és a berendezés megjelölése alapvető fontosságú az azonosíthatóság és 

a műszaki dokumentációval való összeegyeztethetőség érdekében. Szerencsés a helyzet 

ugyanis ennek ellenőrizhetősége egyszerű az egyértelmű elvárások miatt. 

A gép megjelölésére a jogszabályban a következő információt találjuk: 

Minden gépen olvashatóan és maradandóan fel kell tüntetni legalább a következő adatokat: 

a) a gyártó cég neve és teljes címe, és ha indokolt, a meghatalmazott képviselő ugyanezen 

adatai, 

b) a gép megnevezése, 

c) a CE-jelölés (lásd 10. melléklet), 

d) sorozat- vagy típus megnevezés, 

e) adott esetben a sorozatszám, 

f) a gyártás éve, amely az az év, amelyben a gyártási folyamat befejeződött. 

A CE-jelölés elhelyezésekor tilos a gépet vissza- vagy előre dátumozni. 

A fentieken kívül a robbanásveszélyes légtérben történő üzemeltetésre tervezett gépen az 

ennek megfelelő jelölést is fel kell tüntetni. 
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A gépen fel kell tüntetni a típusára vonatkozó és a biztonságos üzemeltetéshez szükséges 

minden információt, amelyet az 1.7.1. pont sorol fel. 

Ha egy gép részegységét a használat során emelőeszközzel kell mozgatni, annak tömegét 

olvashatóan, maradandóan és egyértelműen fel kell tüntetni. [4] [3] 

 

1. ábra CE jelölés a gépdirektíva és a 16/2008 NFGM rendelet szerint [3] [4] 

Az előírások szerint a jelölés méretének változtatásakor az eredeti arányokat meg kell tartani, 

és 5 mm-nél kisebbre nem kicsinyíthető (kivétel kisméretű gépek esetén). Elvárás az is, hogy a 

jelnek a gyártó vagy a meghatalmazott képviselő nevének közvetlen közelében kell lennie és 

ugyanolyan módszerrel kell, hogy rögzítésre kerüljön. Amennyiben ezek közül az elvárások 

közül valamelyik nem teljesül a jelölés nem tekinthető érvényesnek. 

 

2.2.2. EK-megfelelőségi nyilatkozat 

A jogszabályi előírásoknak megfelelően talán az EK-megfelelőségi nyilatkozat az egyik 

legfontosabb dokumentum, aminek rendelkezésre kell állnia mind a használat megkezdésekor 

mind az üzemeltetés során. Ennek elkészítési követelményei egyértelműen szabályozottak és 

szintén könnyen ellenőrizhetőek. A rendelet kimondja, hogy A gyártónak vagy a 

meghatalmazott képviselőjének a forgalomba hozatalhoz a 8. melléklet „A” pontjában 

meghatározott műszaki dokumentáció alapján a gépre a 3. melléklet A. pontjában 

meghatározott adatokat tartalmazó EK-megfelelőségi nyilatkozatot kell kiállítania, amelynek a 

forgalomba hozataltól kezdődően hozzáférhetőnek kell lennie. [4] [3] Tehát megléte 

ellenőrizendő időszakos vizsgálat során is. 

Tartalmi elemei, elkészítésének időpontja és nyelvi változatai szintén tisztán definiáltak az 

irányelvben és annak végrehajtási rendeletében. 
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A GÉP EK-MEGFELELŐSÉGI NYILATKOZATA [a rendelet 6. §-a szerint] 

Ezt a nyilatkozatot és fordítását a használati utasításra vonatkozó feltételek szerint kell 

elkészíteni [lásd 1. melléklet, 1.7.4.1. a) és b) pont], géppel vagy kézzel, nagybetűkkel írva. 

Ez a nyilatkozat a gépnek kizárólag arra az állapotára vonatkozik, ahogyan forgalomba 

hozták, és nem vonatkozik az olyan alkatrészre, amelyet hozzáadnak, és/vagy az olyan 

műveletre, amelyet a végső felhasználó a forgalomba hozatalt követően végez rajta. 

Az EK-megfelelőségi nyilatkozatnak a következő adatokat kell tartalmaznia: 

1. a gyártó, és ha indokolt, a meghatalmazott képviselő cégneve és teljes címe; 

2. a műszaki dokumentáció összeállítására felhatalmazott a Közösségben letelepedett személy 

neve; 

3. a gép leírása és azonosítása, beleértve az eredeti megnevezését, funkcióját, modell-, típus- 

és sorozatszámát és kereskedelmi nevét; 

4. nyilatkozatot arról, hogy a gép megfelel e rendelet vonatkozó rendelkezéseinek, és ahol 

indokolt, egy hasonló nyilatkozatot arról, hogy a gép megfelel más, egyéb szempontokra 

vonatkozó, a CE-jelölést előíró – és az Európai Unió Hivatalos Lapjában közzétett – közösségi 

irányelveknek és/vagy vonatkozó rendelkezéseknek; 

5. ha indokolt, a 6. mellékletben említett EK-típusvizsgálatot elvégző bejelentett szervezet 

neve, címe, azonosító száma, és az EK-típusvizsgálat tanúsítványának száma; 

6. ha indokolt, a 7. mellékletben említett teljes minőségbiztosítási rendszert jóváhagyó 

bejelentett szervezet neve, címe és azonosító száma; 

7. ha indokolt, a felhasznált honosított harmonizált szabványok hivatkozásai; 

8. ha indokolt, egyéb felhasznált műszaki szabványok és előírások hivatkozásai; 

9. a nyilatkozat helye és kelte; és 

10. a gyártó vagy meghatalmazott képviselője nevében a nyilatkozat elkészítésére jogosult 

személy azonosítója és aláírása. 

1.7.4.1. A használati utasítás általános alapelvei 
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a) a gyártó vagy meghatalmazott képviselője által igazolt nyelvi változatokon fel kell tüntetni 

az eredeti használati utasítás szavait; 

b) ha az eredeti használati utasítás nem annak az országnak a hivatalos nyelvén (nyelvein) 

készült, ahol a gépet használni tervezik, úgy arra/azokra a nyelvre/nyelvekre való fordításáról 

a gyártónak vagy a Közösségben letelepedett meghatalmazott képviselőjének, a gépet a szóban 

forgó országba szállító személynek kell gondoskodnia. A fordításon fel kell tüntetni: eredeti 

használati utasítás fordítása. [4] [3] 

Megfelelőnek tehát abban az esetben tekinthető, ha tartalmaz minden kötelező pontot, 

egyértelműen azonosítja a berendezést – tartalma megegyezik a berendezés adattáblájának 

azonosító adataival – és rendelkezésre áll a szükséges nyelvi változatokban aláírva. Ellenkező 

esetben a dokumentum nem tekinthető elfogadhatónak. 

 

2.3. Minimális elvárások a munkaeszközök biztonsági és egészségvédelmi 

követelményei alapján 

A 2009/104/EK gépdirektíva és annak hazai jogrendbe átültetett 10/2016. (IV.5.) NGM 

rendelete a munkaeszközök és használatuk biztonsági és egészségügyi követelményeinek 

minimális szintjéről szóló jogszabályok melyek szintén alapvető egészségvédelmi és biztonsági 

követelményeket fogalmaznak meg. 

A megfogalmazott minimális elvárások összhangban vannak az előző fejezetben taglalt 

direktívával és rendelettel, így mint ott, itt sem tartom indokoltnak a tételes felsorolást. Egy 

ellenőrizendő pontra térnék ki részletesebben, mely semelyik másik eddig tárgyalt 

szabályozásban sem található nevezetesen villamos biztonság témaköre. A 10/2016. (IV.5.) 

NGM rendelt fogalmaz meg előírást a témában.  

(1) A kisfeszültségű erősáramú villamos berendezés (a továbbiakban: villamos berendezés) 

közvetett érintés elleni védelmének, valamint az érintésvédelmi berendezés megfelelőségének 

ellenőrző felülvizsgálatairól szerelői ellenőrzés, illetve szabványossági felülvizsgálat keretében 

kell gondoskodni. 

(2) Szerelői ellenőrzés elvégzése szükséges a villamos berendezés, illetve érintésvédelmi 

berendezés 
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a) létesítése, bővítése, átalakítása és javítása után a szerelés befejező műveleteként; 

b) érintésvédelmének hibájára vagy hiányosságára visszavezethető rendellenesség észlelése 

esetén első lépésként; 

c) minden érintésvédelmi szabványossági felülvizsgálata alkalmával, annak bevezető 

részeként; vagy 

d) jogszabályban meghatározott gyakoriságú időszakos ellenőrző felülvizsgálatok esetén. 

(3) Szabványossági felülvizsgálat elvégzése szükséges 

a) új villamos berendezés létesítésekor az üzemszerű használatbavétel előtt; 

b) a villamos berendezés bővítése, átalakítása és javítása alkalmával, a szerelői ellenőrzés 

elvégzése után; 

c) az érintésvédelem hibájára vagy hiányosságára visszavezethető, minden olyan 

rendellenesség észlelése esetén, amelynél a rendellenességi ok meghatározása, a javításhoz 

szükséges hiba behatárolása szerelői ellenőrzéssel nem volt elvégezhető; vagy 

d) jogszabályban meghatározott gyakoriságú időszakos ellenőrző felülvizsgálat esetén. 

(4) Rendkívüli munkavégzési körülmények esetén villamos üzemi próba elvégzése is 

elegendő – az érintésvédelmi szabványossági felülvizsgálat helyett – a rendkívüli 

munkavégzési körülmény elhárításának időtartamára ideiglenesen telepített villamos 

berendezésekre vonatkozóan, ha azokat független aggregátorról táplálják, vagy az ideiglenes 

csatlakozó berendezésbe áram-védőkapcsolót szereltek. A villamos működési próbát az 

üzemszerű használatbavétel előtt kell elvégezni. 

(5) Működési próbát kell végezni: 

a) áram-védőkapcsolón és a korábban létesített feszültség-védőkapcsolón háromhavonta; 

b) ideiglenesen telepített munkahely esetén az áram-védőkapcsolón és korábban létesített 

feszültség-védőkapcsolón a telepítéskor és azt követően havonta. 

(6) Az időszakos ellenőrző felülvizsgálatot szerelői ellenőrzéssel legalább a következő 

gyakorisággal kell elvégezni:  

a) kéziszerszámokon és hordozható biztonsági transzformátorokon évente; 
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b) az összekötő és felhasználói berendezésekről, valamint a potenciálisan robbanásveszélyes 

közegben működő villamos berendezésekről és védelmi rendszerekről szóló rendelet (a 

továbbiakban: Villamos Műszaki Biztonsági Szabályzat rendelet) szerinti lakóépület, 

kommunális épület és egyéb épület villamos berendezésein hatévente; 

c) azon villamos berendezésrészen, amelyre a fentiek szerint nincs külön gyakoriság előírva, 

az érintésvédelmi szabványossági felülvizsgálat alkalmával, annak bevezető részeként 

háromévente. 

(7) Az időszakos ellenőrző felülvizsgálatot – a Villamos Műszaki Biztonsági Szabályzat 

rendelet szerinti lakóépület, kommunális épület és egyéb épület villamos berendezései 

kivételével – szabványossági felülvizsgálattal rendszeresen, legalább háromévente kell 

elvégezni a munkahelynek minősülő helyen. *  

(8) A vizsgált berendezés vizsgálati eredményét írásban kell dokumentálni, amely 

tartalmazza: 

a) hogy a felülvizsgálat mely berendezésre terjedt ki; 

b) a vizsgálatot végző felelős személy nevét és az érintésvédelmi szabványossági 

felülvizsgálói vizsgabizonyítványának számát; 

c) hogy milyen ok miatt került sor a vizsgálatra; 

d) hogy mikor végezték a vizsgálatot és 

e) az irat végén a hitelesítést, amely a dátumot és a vizsgálatot végző aláírását foglalja magába. 

(9) Az érintésvédelmi szerelői ellenőrzésről és a villamos üzemi próba eredményéről készülő 

iratnak a (8) bekezdés a)–e) pontjában felsoroltakon kívül tartalmaznia kell legalább a vizsgált 

berendezés minősítését, amely lehet megfelelő, vagy nem megfelelő. 

(10) Az érintésvédelmi szabványossági felülvizsgálati ellenőrzésről készülő érintésvédelmi 

minősítő irat a (8) bekezdés a)–e) pontjában felsoroltakon kívül legalább a következőket 

tartalmazza: 

a) a felülvizsgálat befejezésekor fennmaradó hibákat, amelyeket a részletes felsoroláson túl 

legalább a közvetlen életveszélyes, vagy a soron kívül javítandó csoportokba kell besorolni és 

ezt a minősítést az iratban egyértelműen jelölni kell; 
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b) a mérési eredmények számszerű értékeit tartalmazó, rövidített jegyzőkönyvet, 

mellékletként. 

(11) Az érintésvédelmi minősítő iratban a vizsgált berendezést minden esetben az irat 

kiállítása idején érvényes előírások szerint kell minősíteni. 

(12) A felülvizsgálat megállapításait, a megtett intézkedéseket jegyzőkönyvben rögzíteni kell, 

amit a következő időszakos ellenőrző felülvizsgálat időpontjáig meg kell őrizni és annak egy 

példányát a helyszínen kell tartani. [2] [6] 

A fenti elvárások alapján készült jegyzőkönyv megléte a felülvizsgálat során ellenőrizendő. 

 

2.4. Szabványi követelmények 

A szabványok alkalmazása, mint ahogy arra már egy korábbi pontban kitértem alapvetően 

önkéntes, viszont ahogy az szintén említésre került a munkavédelmi törvény alapján 

munkavédelemre vonatkozó szabálynak minősül a nemzeti szabványosításról szóló törvény 

figyelembevételével a teljes egészében magyar nyelvű munkavédelmi tartalmú nemzeti 

szabvány. [1] Ennek okán, és mivel ahogy az majd a vizsgálati részben is látható lesz, egy 

szabvánnyal részletesebben szeretnék foglalkozni. Ez a szabvány az MSZ EN ISO 13857:2008, 

amely a biztonsági távolságokkal foglalkozik és amely az említett verzióban már nem hatályos, 

azonban a berendezés gyártásakor még ez volt érvényben.  

Előzetes és időszakos felülvizsgálat során is kiemelten fontos ellenőrizni van-e olyan terület, 

hely, nyílás a berendezésen, ahol a berendezés valamely mozgó alkatrésze/veszélyes területe a 

felhasználó által érinthető és az nincs kellő védelemmel ellátva. Ehhez nyújt segítséget a fenti 

szabvány melyben részletes előírásokat találunk alsó és felső végtaggal való elérés esetére. 

A szabvány alapvetően alsó és felső végtaggal való elérést különböztet meg. Ezeken belül 

mindkét esetben tovább bontja a lehetőségeket. Felső végtag esetén megkülönböztet 

védőszerkezet feletti elérést (2. ábra) és védőszerkezeten keresztül történő elérést (4. ábra). 
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2. ábra Elérés a védőszerkezet felett [7] 

 

A fenti táblázat értelmezéséhez nyújt segítségest a 3. ábrán látható magyarázó ábra. 

 

3. ábra Értelmezést segítő ábra [7] 
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4. ábra Elérés védőszerkezeten keresztül [7] 

 

Alsó végtag esetén megkülönböztet védőszerkezeten keresztül történő (5. ábra) és 

védőszerkezet alatt történő elérést (7. ábra). A védőszerkezet alatti elérés esetén a szabvány 

további 3 esetet különböztet meg (6. ábra) azonban ezekre az esetekre csak ajánlást ad, így az 

nem betartandó előírás, azonban javaslattételre a biztonság fokozása és lehetséges balesetek 

elkerülése érdekében mindenképpen alkalmas. 
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5. ábra Elérés védőszerkezeten keresztül [7] 

 

A védőszerkezet alatti elérés esetén a szabvány további 3 esetet különböztet meg (6. ábra) 

azonban ezekre az esetekre csak ajánlást ad, így az nem betartandó előírás, azonban 

javaslattételre a biztonság fokozása és lehetséges balesetek elkerülése érdekében mindenképpen 

alkalmas. 
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6. ábra Védőszerkezet alatti elérési esetek [7] 

 

7. ábra Védőszerkezet alatti ajánlott távolságok [7] 
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3. Abroncsfelépítő gép felülvizsgálata 

Ebben a fejezetbe az eddig bemutatott előírásoknak megfelelően, azokon végig haladva 

szeretném bemutatni a berendezés felülvizsgálatát. Az első alfejezetben a felülvizsgálatot az 

erre rendszeresített jegyzőkönyv segítségével annak blokkjaira bontásával követem végig. A 

teljes jegyzőkönyv együntetűleg megtalálható a dolgozat 1. mellékleteként. A második 

alfejezetben a jegyzőkönyv táblázatos részében eltérésként azonosított pontokat fejtem ki, 

megadva a nem megfelelőség okát alátámasztva a rájuk vonatkozó szabályozás vonatkozó 

részeivel, valamint javaslatot teszek arra, hogy milyen módon lenne elérhető a megfelelő 

állapot. Ahogyan azt a dolgozat elején is írtam a jegyzőkönyvben a megbízó és a vizsgált eszköz 

minden beazanosítását lehetővé tevő adat és információ torzításra vagy átírásra kerül. 

 

3.1. Munkabiztonsági felülvizsgálat 

A felülvizsgálat első lépéseként a berendezés azonosítására kerül sor annak adatainak 

rögzítésével. Továbbá ebben a blokkban kerül feltüntetésre, hogy a berendezés a munkavédelmi 

törvény és annak végrehajtási rendelete szerint veszélyes vagy nem veszély. Jelen esetben a 

azonosíthatósági takarás miatt a berendezés megnevezése mellett a gyártási év került 

feltüntetésre ami az alkalmazandó vizsgálati kritériumok meghatározása miatt lényeges. A 

felülvizsgálat során minden követelmény a gyártás időpontjában hatályos állapota szerint kerül 

figyelembevételre. 

 

8. ábra. Azonosító adatok 

A következő blokkban a vizsgálat megnevezése kerül megjelölésre a megbízás alapján, 

továbbá a vizsgálat időpontjának és lezárásának időpontja és a felülvizsgáló neve és a vizsgálat 

jellegének meghatározása.  
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9. ábra. Vizsgálati alap adatok 

 A következő blokkban a vizsgálat helye, annak módja, eszközei és körülményei kerülnek 

feltüntetésre. Itt van mód azoknak a körülményeknek a megemlítésére, amelyek adott esetben 

befolyással lehetnek a vizsgálat eredményére is amennyiben ez releváns. 

 

10. ábra. Vizsgálati körülmények 

A következő a vizsgálat követelményjegyzéke. Ez a jegyzék az igényeknek és megbízásnak 

megfelelően adott esetben kiegészíthető, amennyiben bizonyos eszköz esetén az alap vizsgálati 

szempontokon felül felmerül vizsgálati igény.  

 

11. ábra. Követelmény jegyzék 
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Az oldal utolsó blokkjában megadható, ha valamilyen mások által végzett vizsgálat 

eredményei felhasználásra kerülnek a vizsgálat során, illetve itt tüntethető fel minden olyan 

engedély, amely alapján az adott berendezés eltér az előírásoktól. 

 

12. ábra. Kiegészítő információk 

A jegyzőkönyv minden oldalának élőfejében megtalálható a vizsgálati jegyzőkönyv egyedi 

sorszáma és az ezzel egybe köthető vizsgálati matrica sorszáma, amely a berendezésen kerül 

elhelyezésre. Ezzel egyrészt egyszerűbb a jegyzőkönyv későbbi megkeresése, másrészt a 

jogszabályi kötelezvény is teljesítésre kerül miszerint a legutóbbi időszakos ellenőrző 

felülvizsgálat elvégzéséről a munkaeszközön elhelyezett, jól látható jelzéssel tájékoztatást kell 

nyújtani, ha a munkaeszközt a telephelyen kívül használják. [2] 

 

13. ábra. Sorszámozás 

A felülvizsgálati jegyzőkönyv eddig bemutatott oldala után a konkrét felülvizsgálati rész 

táblázatos formában jeleníti meg blokkosítva az ellenőrizendő pontokat. A gyorsabb és 

egyértelműbb jelölés érdekében az értékeléshez általános terminológia kerül felhasználásra, 

mely megjelenítésre is kerül a félreértések elkerülés érdekében. 

 

14. ábra. Terminológia 

 

Az első blokk a dokumentációs és gép azonosítási pontokat tartalmazza. Ebben a blokkban 

két eltérés került azonosításra. Az egyik esetben az EK-megfelelőségi nyilatkozat nem áll 

rendelkezésre az előírások szerinti állapotokban, a másik eset pedig a villamos szempontú 

időszakos felülvizsgálat hiánya. 
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15. ábra. 1. blokk 

Az második blokk a kollektív védőeszközök és az ehhez a témakörhöz kapcsolható pontok 

felülvizsgálatát taglalja. Ebben a blokkban négy esetben került azonosításra nemmegfelelőség. 

Mind a négy védőburkolat témakörbe tartozik. Egy esetben egy hiányzó burkolat, a második 

esetben meglévő burkolat nem megfelelő állapota, a harmadik esetben meglévő burkolat 

gyártói rögzítésének hiánya a probléma. A negyedik esetben több ugyanolyan eltérés is 

rögzítésre került, a rögzített burkolatok veszélyes tértől való távolsága nem az előírások szerint 

került megvalósításra. 

 

16. ábra. 2. blokk 
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Az harmadik blokk az ergonómiai, munkakörnyezeti körülmények ellenőrzését tartalmazza. 

Ezen a téren a vizsgálat során eltérés nem volt tapasztalható. 

 

17. ábra. 3. blokk 

Az negyedik blokk a munkaeszköz megjelölésével és jelzéseivel foglalkozik. Itt azonosításra 

került magyar nyelvű feliratozások hiánya, továbbá veszélyre felhívó jelzések meglétének 

hiánya. 

 

18. ábra. 4. blokk 

Az ötödik blokk a munkaeszköz üzemeltetésével, üzemeltethetőségével kapcsolatos 

ellenőrzési pontokat jeleníti meg. Ezen a téren a vizsgálat során eltérés nem volt tapasztalható. 

 

19. ábra. 5. blokk 
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Az hatodik blokk a munkaeszköz üzemeltetési körülményeiben bekövetkezendő esetleges 

zavarok és változások és az ezekből kialakuló veszélyek ellenőrzési pontjait tartalmazza. Ezen 

a téren sem volt tapasztalható eltérés a vizsgálat során. 

 

20. ábra. 6. blokk 

Az hetedik blokk a tartalmaz minden karbantartással és karbantarthatósággal összefüggő 

vizsgálandó elvárást. A felülvizsgálat során minden pont megfelelőre volt értékelhető. 

 

21. ábra. 7. blokk 

Az nyolcadik és egyben utolsó vizsgálati blokk gépegyüttesekre vonatkozik, pontosabban 

azokra az esetekre amikor a berendezés kapcsolódik egy másik munkaeszközhöz, de azzal nem 

alkot egy egységet. Ez mindösszesen egy vizsgálati pontot jelent, azonban ez alatt a pont alatt 

vizsgálandó minden körülmény, ami az összekapcsolással kapcsolatban felmerül. 

 

22. ábra. 8. blokk 
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A vizsgálat során ezt követően a táblázatos részben rögzített eltérések pontosítása, 

illusztrálása és magyarázata következik, mellyel a dolgozat következő alfejezében foglalkozom 

részletesen. A kiértékelt eltérés jegyzék után egy minősítő értékeléssel zárul a vizsgálat, 

melyben kijelentésre kerül a vizsgálat eredménye és hogy a továbbiakban milyen feltételekkel 

kerülhet sor az eszköz használatára, valamint itt található meg a vizsgálatot végző aláírása. Ez 

a szakdolgozatban vizsgálat berendezés esetében a 23. ábrán látható. 

 

23. ábra. Összefoglaló értékelés 
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3.2. Kiértékelés; javaslattétel a megfelelő állapot eléréséhez 

A dolgozatom ezen részében a korábbi fejezetben bemutatott és feltárt hiányosságok részletes 

kiértékelését szeretném elvégezni. Minden egyes nem-megfelelőséget külön pontban fogok 

bemutatni, megadva minden esetben a vonatkozó szabályozást és megjelenítve, hogy annak 

melyik pontjának és miért nem felel meg a berendezés. 

 

3.2.1. Az 1.1.3 pont kiértékelése 

Ez a vizsgálati pont az EK-megfelelőségi nyilatkozat megfelelőségével foglalkozik. Vizsgálni 

szükséges a dokumentum rendelkezésre állását és tartalmi elemeit.  

A vizsgálat során azonosításra került, hogy a berendezéshez mellékelt nyilatkozat csak idegen 

nyelven érhető el és az nincs ellátva dátummal és aláírással. 

A vonatkozó szabályozás szerint a gyártónak vagy a meghatalmazott képviselőjének a 

forgalomba hozatalhoz a 8. melléklet „A” pontjában meghatározott műszaki dokumentáció 

alapján a gépre a 3. melléklet A. pontjában meghatározott adatokat tartalmazó EK-

megfelelőségi nyilatkozatot kell kiállítania, amelynek a forgalomba hozataltól kezdődően 

hozzáférhetőnek kell lennie. [4] [3] 

A GÉP EK-MEGFELELŐSÉGI NYILATKOZATA [a rendelet 6. §-a szerint] 

Ezt a nyilatkozatot és fordítását a használati utasításra vonatkozó feltételek szerint kell 

elkészíteni [lásd 1. melléklet, 1.7.4.1. a) és b) pont], géppel vagy kézzel, nagybetűkkel írva. 

Ez a nyilatkozat a gépnek kizárólag arra az állapotára vonatkozik, ahogyan forgalomba 

hozták, és nem vonatkozik az olyan alkatrészre, amelyet hozzáadnak, és/vagy az olyan 

műveletre, amelyet a végső felhasználó a forgalomba hozatalt követően végez rajta. 

Az EK-megfelelőségi nyilatkozatnak a következő adatokat kell tartalmaznia: 

1. a gyártó, és ha indokolt, a meghatalmazott képviselő cégneve és teljes címe; 

2. a műszaki dokumentáció összeállítására felhatalmazott a Közösségben letelepedett személy 

neve; 

3. a gép leírása és azonosítása, beleértve az eredeti megnevezését, funkcióját, modell-, típus- 

és sorozatszámát és kereskedelmi nevét; 
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4. nyilatkozatot arról, hogy a gép megfelel e rendelet vonatkozó rendelkezéseinek, és ahol 

indokolt, egy hasonló nyilatkozatot arról, hogy a gép megfelel más, egyéb szempontokra 

vonatkozó, a CE-jelölést előíró – és az Európai Unió Hivatalos Lapjában közzétett – közösségi 

irányelveknek és/vagy vonatkozó rendelkezéseknek; 

5. ha indokolt, a 6. mellékletben említett EK-típusvizsgálatot elvégző bejelentett szervezet 

neve, címe, azonosító száma, és az EK-típusvizsgálat tanúsítványának száma; 

6. ha indokolt, a 7. mellékletben említett teljes minőségbiztosítási rendszert jóváhagyó 

bejelentett szervezet neve, címe és azonosító száma; 

7. ha indokolt, a felhasznált honosított harmonizált szabványok hivatkozásai; 

8. ha indokolt, egyéb felhasznált műszaki szabványok és előírások hivatkozásai; 

9. a nyilatkozat helye és kelte; és 

10. a gyártó vagy meghatalmazott képviselője nevében a nyilatkozat elkészítésére jogosult 

személy azonosítója és aláírása. 

1.7.4.1. A használati utasítás általános alapelvei 

a) a gyártó vagy meghatalmazott képviselője által igazolt nyelvi változatokon fel kell tüntetni 

az eredeti használati utasítás szavait; 

b) ha az eredeti használati utasítás nem annak az országnak a hivatalos nyelvén (nyelvein) 

készült, ahol a gépet használni tervezik, úgy arra/azokra a nyelvre/nyelvekre való fordításáról 

a gyártónak vagy a Közösségben letelepedett meghatalmazott képviselőjének, a gépet a szóban 

forgó országba szállító személynek kell gondoskodnia. A fordításon fel kell tüntetni: eredeti 

használati utasítás fordítása. [4] [3] 

A megfelelőség eléréséhez javasolt a gyártótól beszerezni a jelenleg rendelkezésre álló 

dokumentum dátummal és aláírással ellátott példányát, továbbá ennek magyar nyelvű 

fordítását. Az eredeti nyelvi változaton fel kell tüntetni az „Eredeti EK-megfelelőségi 

nyilatkozat”, a fordításon pedig az „Eredeti EK-megfelelőségi nyilatkozat fordítása” szavakat. 
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3.2.2. Az 1.3 pont kiértékelése 

Ez a vizsgálati pont a villamos biztonsággal összefüggő mérési jegyzőkönyvek és azok 

eredményeit hivatott ellenőrizni. 

A vizsgálat során azonosításra került, hogy a berendezéshez nem áll rendelkezésre semmilyen 

villamos biztonsági felülvizsgálatot igazoló dokumentum. 

A vonatkozó szabályozás a következőket fogalmazza meg: 

(1) A kisfeszültségű erősáramú villamos berendezés (a továbbiakban: villamos berendezés) 

közvetett érintés elleni védelmének, valamint az érintésvédelmi berendezés megfelelőségének 

ellenőrző felülvizsgálatairól szerelői ellenőrzés, illetve szabványossági felülvizsgálat keretében 

kell gondoskodni. 

(2) Szerelői ellenőrzés elvégzése szükséges a villamos berendezés, illetve érintésvédelmi 

berendezés 

a) létesítése, bővítése, átalakítása és javítása után a szerelés befejező műveleteként; 

b) érintésvédelmének hibájára vagy hiányosságára visszavezethető rendellenesség észlelése 

esetén első lépésként; 

c) minden érintésvédelmi szabványossági felülvizsgálata alkalmával, annak bevezető 

részeként; vagy 

d) jogszabályban meghatározott gyakoriságú időszakos ellenőrző felülvizsgálatok esetén. 

(3) Szabványossági felülvizsgálat elvégzése szükséges 

a) új villamos berendezés létesítésekor az üzemszerű használatbavétel előtt; 

b) a villamos berendezés bővítése, átalakítása és javítása alkalmával, a szerelői ellenőrzés 

elvégzése után; 

c) az érintésvédelem hibájára vagy hiányosságára visszavezethető, minden olyan 

rendellenesség észlelése esetén, amelynél a rendellenességi ok meghatározása, a javításhoz 

szükséges hiba behatárolása szerelői ellenőrzéssel nem volt elvégezhető; vagy 

d) jogszabályban meghatározott gyakoriságú időszakos ellenőrző felülvizsgálat esetén. 
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(4) Rendkívüli munkavégzési körülmények esetén villamos üzemi próba elvégzése is 

elegendő – az érintésvédelmi szabványossági felülvizsgálat helyett – a rendkívüli 

munkavégzési körülmény elhárításának időtartamára ideiglenesen telepített villamos 

berendezésekre vonatkozóan, ha azokat független aggregátorról táplálják, vagy az ideiglenes 

csatlakozó berendezésbe áram-védőkapcsolót szereltek. A villamos működési próbát az 

üzemszerű használatbavétel előtt kell elvégezni. 

(5) Működési próbát kell végezni: 

a) áram-védőkapcsolón és a korábban létesített feszültség-védőkapcsolón háromhavonta; 

b) ideiglenesen telepített munkahely esetén az áram-védőkapcsolón és korábban létesített 

feszültség-védőkapcsolón a telepítéskor és azt követően havonta. 

(6) Az időszakos ellenőrző felülvizsgálatot szerelői ellenőrzéssel legalább a következő 

gyakorisággal kell elvégezni:  

a) kéziszerszámokon és hordozható biztonsági transzformátorokon évente; 

b) az összekötő és felhasználói berendezésekről, valamint a potenciálisan robbanásveszélyes 

közegben működő villamos berendezésekről és védelmi rendszerekről szóló rendelet (a 

továbbiakban: Villamos Műszaki Biztonsági Szabályzat rendelet) szerinti lakóépület, 

kommunális épület és egyéb épület villamos berendezésein hatévente; 

c) azon villamos berendezésrészen, amelyre a fentiek szerint nincs külön gyakoriság előírva, 

az érintésvédelmi szabványossági felülvizsgálat alkalmával, annak bevezető részeként 

háromévente. 

(7) Az időszakos ellenőrző felülvizsgálatot – a Villamos Műszaki Biztonsági Szabályzat 

rendelet szerinti lakóépület, kommunális épület és egyéb épület villamos berendezései 

kivételével – szabványossági felülvizsgálattal rendszeresen, legalább háromévente kell 

elvégezni a munkahelynek minősülő helyen.  

(8) A vizsgált berendezés vizsgálati eredményét írásban kell dokumentálni, amely 

tartalmazza: 

a) hogy a felülvizsgálat mely berendezésre terjedt ki; 
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b) a vizsgálatot végző felelős személy nevét és az érintésvédelmi szabványossági 

felülvizsgálói vizsgabizonyítványának számát; 

c) hogy milyen ok miatt került sor a vizsgálatra; 

d) hogy mikor végezték a vizsgálatot és 

e) az irat végén a hitelesítést, amely a dátumot és a vizsgálatot végző aláírását foglalja magába. 

(9) Az érintésvédelmi szerelői ellenőrzésről és a villamos üzemi próba eredményéről készülő 

iratnak a (8) bekezdés a)–e) pontjában felsoroltakon kívül tartalmaznia kell legalább a vizsgált 

berendezés minősítését, amely lehet megfelelő, vagy nem megfelelő. 

(10) Az érintésvédelmi szabványossági felülvizsgálati ellenőrzésről készülő érintésvédelmi 

minősítő irat a (8) bekezdés a)–e) pontjában felsoroltakon kívül legalább a következőket 

tartalmazza: 

a) a felülvizsgálat befejezésekor fennmaradó hibákat, amelyeket a részletes felsoroláson túl 

legalább a közvetlen életveszélyes, vagy a soron kívül javítandó csoportokba kell besorolni és 

ezt a minősítést az iratban egyértelműen jelölni kell; 

b) a mérési eredmények számszerű értékeit tartalmazó, rövidített jegyzőkönyvet, 

mellékletként. 

(11) Az érintésvédelmi minősítő iratban a vizsgált berendezést minden esetben az irat 

kiállítása idején érvényes előírások szerint kell minősíteni. 

(12) A felülvizsgálat megállapításait, a megtett intézkedéseket jegyzőkönyvben rögzíteni kell, 

amit a következő időszakos ellenőrző felülvizsgálat időpontjáig meg kell őrizni és annak egy 

példányát a helyszínen kell tartani. [2] [6] 

A fentiek alapján megállapítható, hogy rendelkezésre kellene, hogy álljon egy időszakos 

ellenőrző felülvizsgálati jegyzőkönyv mely tartalmaz szerelői ellenőrzést, szabványossági 

felülvizsgálatot és működési próbát is. 

A megfelelőség eléréséhez javasolt a fenti tételeket tartalmazó ellenőrzés elvégeztetése, az 

ellenőrzésről készült jegyzőkönyv elérhetővé tétele. 
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3.2.3. A 2.1 pont kiértékelése 

Ez a vizsgálati pont a mozgó részek érinthetőségét megakadályozó burkolatokkal foglalkozik. 

Jelen esetben a probléma egy burkolat hiánya. A berendezés kérdéses területén műszakonként 

több alkalommal a termelés folytonossága érdekében alapanyag betöltése szükséges egy 

cserélhető tároló kicserélésével. A berendezés szimmetrikus kialakítású, azaz mindkét oldalon 

végre kell hajtani ezt a cserét. A betöltési zóna irányából fénykapu védi a területet, ami leállítja 

a zónájába tartozó mozgásokat. A két zóna között pedig védőelhatásolásként fizikális gát került 

kialakításra, ami azonban nem teljesen fedi a két zóna határvonalát ahogy az a 24. ábrán látható. 

A burkolattal el nem látott területen akadálytalanul hozzáférhetőek a túloldal mozgó részei. 

 

24. ábra. Hiányzó védőelhatárolás 

A vonatkozó szabályozás szerint A gép mozgó részeit úgy kell megtervezni és gyártani, hogy 

megakadályozható legyen a balesethez vezető érintkezés. Ha ennek kockázata fennáll, a gép 

mozgó részeit el kell látni védőburkolattal vagy védőberendezéssel. A munkaeszköz mozgó 

részeit el kell látni biztonsági berendezéssel, amely elhatárolja a veszélyes teret, vagy leállítja 

a veszélyes rész mozgását a veszélyes tér elérése előtt. Olyan biztonsági berendezést kell 

alkalmazni, amely 
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a) stabil kialakítású; 

b) nem okoz többletkockázatot; 

c) nem távolítható el, vagy nem hatástalanítható könnyen; 

d) a mozgó résztől megfelelő távolságot biztosít; 

e) nem akadályozza a munkaeszköz működésének figyelemmel kísérését, és 

f) lehetővé teszi a szereléshez vagy a karbantartáshoz szükséges műveletek elvégzését anélkül, 

hogy a biztonsági berendezéseket leszerelnék, valamint a hozzáférést arra a területre korlátozza, 

ahol a munkát el kell végezni. [3] [8] [4] [2] 

Jelen esetben a fenti szabályozás d) pontja nem teljesül. 

A fentiek alapján a megfelelőség eléréséhez javasolt a szabályozásnak megfelelő 

védőburkolat felszerelése a jelölt területre. Az üzem területén több ugyanilyen berendezés is 

üzemel, amelyek a kérdéses területen el vannak látva a megfelelő burkolattal így feltételezhető, 

hogy az rendelkezésre is áll.  

 

3.2.4. A 2.3 pont kiértékelése 

Ez a vizsgálati pont a mozgó részek érinthetőségét megakadályozó burkolatokkal állapotával 

foglalkozik. Nem elég ugyanis, hogy egy adott terült el van látva burkolattal, annak állapota 

meg kell, hogy feleljen a gyártó általi átadás időpontjában tanúsított állapottal, valamint 

biztosítani kell az elvárásoknak való megfelelést is. 

A berendezés két pontján a védőburkolat sérült állapotú, amely így már nem képes ellátni a 

feladatát, valamint sérülésveszélyt is generál (25. ábra). 

A vonatkozó szabályozás szerint olyan biztonsági berendezést kell alkalmazni, amely 

a) stabil kialakítású; 

b) nem okoz többletkockázatot; 

c) nem távolítható el, vagy nem hatástalanítható könnyen; 

d) a mozgó résztől megfelelő távolságot biztosít; 

e) nem akadályozza a munkaeszköz működésének figyelemmel kísérését, és 
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f) lehetővé teszi a szereléshez vagy a karbantartáshoz szükséges műveletek elvégzését anélkül, 

hogy a biztonsági berendezéseket leszerelnék, valamint a hozzáférést arra a területre korlátozza, 

ahol a munkát el kell végezni. [3] [8] [4] [2] 

 

25. ábra. Sérült védőelhatárolás 

Jelen esetben a fenti szabályozás a) és b) pontja nem teljesül. 

A fentiek alapján a megfelelőség eléréséhez javasolt a védőelhatárolás javítása, cseréje; a 

gyártói állapot maradéktalan visszaállítása. 

 

3.2.5. A 2.3.2 pont kiértékelése 

Ez a vizsgálati pont szintén a mozgó részek érinthetőségét megakadályozó burkolatokkal 

foglalkozik ezen belül azok eltávolíthatóságával. A 26. ábrán látható területen a berendezés 

egyik védőburkolatának rögzítő csavarja hiányzik így az segédeszköz nélkül eltávolíthatóvá 

vált. 

A vonatkozó szabályozás szerint olyan biztonsági berendezést kell alkalmazni, amely 

a) stabil kialakítású; 

b) nem okoz többletkockázatot; 

c) nem távolítható el, vagy nem hatástalanítható könnyen; 

d) a mozgó résztől megfelelő távolságot biztosít; 

e) nem akadályozza a munkaeszköz működésének figyelemmel kísérését, és 
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f) lehetővé teszi a szereléshez vagy a karbantartáshoz szükséges műveletek elvégzését anélkül, 

hogy a biztonsági berendezéseket leszerelnék, valamint a hozzáférést arra a területre korlátozza, 

ahol a munkát el kell végezni. [3] [8] [4] [2] 

 

26. ábra. Hiányzó rögzítőelem 

Jelen esetben a fenti szabályozás c) pontja nem teljesül. 

A fentiek alapján a megfelelőség eléréséhez javasolt a hiányzó rögzítőelem pótlása, a gyártói 

állapot visszaállítása. 

 

3.2.6. A 2.3.3 pont kiértékelése 

Ez a vizsgálati pont szintén a mozgó részek érinthetőségét megakadályozó burkolatokkal 

foglalkozik ezen belül azok távolságával a veszélyzónától. A védőelhatárolásként funkcionáló 

burkolatoknak biztosítani kell az előírások szerinti védelmet a felhasználó számára. Nem 

elegendő csupán a szilárdsági szempontok figyelembevétele a kialakítás során, meg kell 

fontolni a burkolatok melletti és az azokon keresztül történő védőtávolsági opciókat. Ebben a 

tekintetben a vizsgálat során 4 esetben került eltérés azonosításra. 

A vonatkozó szabályozás szerint olyan biztonsági berendezést kell alkalmazni, amely 

a) stabil kialakítású; 

b) nem okoz többletkockázatot; 

c) nem távolítható el, vagy nem hatástalanítható könnyen; 
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d) a mozgó résztől megfelelő távolságot biztosít; 

e) nem akadályozza a munkaeszköz működésének figyelemmel kísérését, és 

f) lehetővé teszi a szereléshez vagy a karbantartáshoz szükséges műveletek elvégzését anélkül, 

hogy a biztonsági berendezéseket leszerelnék, valamint a hozzáférést arra a területre korlátozza, 

ahol a munkát el kell végezni. [3] [8] [4] [2]  

Mind a 4 esetben a fenti szabályozás d) pontja nem teljesül. 

Ezeknek a pontoknak az kiértékelésében az MSZ EN ISO 13857:2008 szabvány nyújt 

segítséget. [7] 

Az első a 27. ábrán látható esetben a berendezés vázán egy horony alakú nyílás került 

azonosításra melyen keresztül biztonsági távolságon belül elérhető a berendezés mozgó 

alkatrésze. 

 

27. ábra. Nyílásméret és mért távolság 

A biztonsági távolság meghatározásához először a figyelembe vehető nyílásméretet kell 

azonosítani. A szabvány szerint a nyílás mérete, e, a négyzet alakú nyílás oldalhosszúságának, 

a kör alakú nyílás átmérőjének és a horony alakú nyílás legkeskenyebb méretének felel meg.[7] 

Jelen esetben a mérések alapján ez 132mm-re adódik. Szabvány szerint a biztonsági 

távolságokat 120 mm-nél nagyobb nyílások esetén a szabvány 4.2.2 szakasza szerint kell 

meghatározni. [7] Ez a szakasz a védőszerkezet feletti elérés megakadályozását teszi lehetővé. 

Ebben az esetben meghatározandó a védőszerkezet magassága és a veszélyes tér magassága 

(28. ábra.), amiből egy táblázat (29. ábra.) segítségével kalkulálható a biztonsági távolság. 
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28. ábra. Elérés védőszerkezet felett [7] 

A fenti ábrában szereplő jelöléseknek megfelelően a mi esetünkben az  a és b érték is 1000mm. 

 

29. ábra. Védőtávolság választása [7] 

Az 1000 mm-t behelyettesítve a megfelelő táblázatba esetünkben 1400mm adódik biztonsági 

távolságnak, ami nem teljesül – a mért érték 255 mm. 
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A megfelelés eléréséhez javasolt a nyílás teljes lezárása, vagy a nyílásméret csökkentése a 

szabvány 4. táblázata alapján (30.ábra.). A nyílásméret meghatározása a fentebb bemutatott 

logika fordítottjaként valósítható meg – a mért távolság és a nyílás jellege alapján választható 

a nyílásméret, amely jelen esetben maximum 20 mm lehet. 

 

30.ábra. Elérés nyíláson keresztül [7] 

 

A második a 31. ábrán látható esetben ugyanazon berendezésrész három oldalán került 

azonosításra eltérés az előírásoktól. A berendezésrész és az azt körbevevő védőelhatárolás 

között nyílásméret figyelembevételével az elhatárolás mögött mozgó alkatrész közelebb van, 

mint a szabvány által biztonságosnak ítélt. 
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31. ábra. Nyílásméretek és a védőtávolság  

A biztonsági távolság meghatározásához ebben az esetben is először a figyelembe vehető 

nyílásméretet kell azonosítani. Jelen esetben a mérések alapján az oldalankénti nyílásméretek 

88 mm, 37 mm és 56 mm. a szabvány szerint mindhárom esetben a minimális biztonsági 

távolság 850 mm (32. ábra.) kell, hogy legyen, ami esetünkben nem teljesül – mért érték 70 

mm. 

 

32. ábra. Elvárt távolság [7] 
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A megfelelés eléréséhez javasolt a a nyílásméret csökkentése a szabvány 4. táblázata alapján 

(33.ábra.). A nyílásméret a mért biztonsági távolság és a nyílás formája alapján határozható 

meg amely jelen esetben maximum 8 mm lehet. 

 

33. ábra. Elérés nyíláson keresztül [7] 

 

A harmadik a 34. ábrán látható eset logikailag megegyezik a második esettel. Ebben az 

esetben a berendezés tartószerkezete mellett kialakított védőelhatárolás és a tartószerkezet 

közötti nyílásméret esetében azonosítható eltérés. Az itt adódó nyílás és az attól mért biztonsági 

távolság a mozgó alkatrészig nem teljesíti a szabványi előírásokat. 
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34. ábra. Nyílásméretek és a védőtávolság 

A biztonsági távolság meghatározásához ebben az esetben is először a figyelembe vehető 

nyílásméretet kell azonosítani. Jelen esetben a mérések alapján a nyílásméret 61 mm. A 

szabvány szerint ebben az esetben a minimális biztonsági távolság 850 mm (35. ábra.) kell, 

hogy legyen, ami esetünkben nem teljesül – mért érték 204 mm. 

 

35. ábra. Elvárt távolság [7] 

A megfelelés eléréséhez javasolt a nyílásméret csökkentése a szabvány 4. táblázata alapján 

(36.ábra.). A nyílásméret a mért biztonsági távolság és a nyílás formája alapján határozható 

meg amely jelen esetben maximum 20 mm lehet. 
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36.ábra. Elérés nyíláson keresztül [7] 

A negyedik, és ebben a témakörben egyben utolsó, a 37. ábrán látható eset alsó végtaggal való 

hozzáférés esetével kapcsolatban lett azonosítva. Ebben az esetben a berendezést körbevevő 

védőelhatárolás alatt mérhető és a védőelhatárolástól mért mozgó alkatrészek távolsága esetén 

nem teljesülnek az elvárható biztonsági szintet megvalósító elvárások.  
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37. ábra. Nyílásméret és távolság 

A berendezés körül a védőelhatárolás és az alapsík között mérhető távolság 200 mm és 400 

mm között vesz fel értékeket. Alap esetben a szabvány 7. táblázata alapján horony alakú nyílás 

esetén ez a nyílásméret nem megengedett (38. ábra.).  

 

38. ábra. Elérés nyíláson keresztül alsó végtaggal 
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A szabvány megemlíti, hogy számos esetben nem alkalmazhatók a benne megadott biztonsági 

távolságok. Az ilyen esetekben ajánlatos legalább az alsó végtagok mozgását megakadályozó 

védőszerkezeteket alkalmazni. E módszer esetén a szabvány B mellékletében megadott 

távolságok használhatóak. [7] Sajnálatos módon a mért értékek még ennek a könnyítettnek is 

nevezhető elvárásoknak sem felelnek meg.  

A mellékletben található egy értelmezést segítő ábra (39. ábra) ami segít meghatározni, hogy 

milyen magasság esetén milyen védőtávolság és hol értelmezhető. 

 

39. ábra. Védőszerkezet alatti szabad mozgás megakadályozása 

A fenti ábra alapján a h védőszerkezetig mért magasság ismeretében meghatározható a 

szükséges távolság. Esetünkben a magasság 200 mm és 400 mm között változik. A 40. ábrán 

látható táblázatból látható, hogy ebben a tartományban a legkedvezőbb esetet figyelembe véve 

is minimum 550 mm távolságot kell biztosítani, ami nem teljesül -  a mérések alapján ezek a 

távoságok 290 mm és 450 mm között értékeket vesznek fel. 

 

40. ábra. Korlátozó távolságok 
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A megfelelés eléréséhez javasolt a nyílásméret csökkentése a szabvány 7. táblázata alapján 

(41. ábra.). A nyílásméret a mért távolság és a nyílás formája alapján határozható meg amely 

jelen esetben maximum 60 mm lehet. 

 

41. ábra. Elérés nyíláson keresztül 

 

3.2.7. A 4.2 pont kiértékelése 

Ez a vizsgálati pont a kezelőelemek azonosításával foglalkozik. A felülvizsgálat során 

megállapításra került, hogy több esetben csak idegen nyelvű feliratok (42. ábra.) találhatóak a 

kezelőelemek és a vészleállítók esetében, illetve vannak olyan esetek amikor semmilyen felirat 

nem látható (43. ábra.). 

 

42. ábra. Idegen nyelvű feliratok 
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43. ábra. Hiányzó azonosító feliratok 

A vonatkozó szabályozás szerint a munkaeszközök azon vezérlőberendezéseinek, amelyek 

hatással vannak a biztonságra, jól láthatóaknak és azonosíthatóknak kell lenniük és ahol 

szükséges, azokat megfelelő jelzéssel kell ellátni. [8] A munkavállaló biztonsága érdekében 

alkalmazott jelölésnek, figyelmeztető jelzésnek, illetve berendezésnek egyértelműnek, könnyen 

észrevehetőnek és a munkavállaló által érthetőnek kell lennie. [2] 

A megfelelés eléréséhez javasolt elhelyezni egyértelmű és jól látható magyar nyelvű feliratok.  

 

3.2.8. A 4.3 pont kiértékelése 

Ez a vizsgálati pont a biztonság érdekében alkalmazott jelzésekkel foglalkozik. A 

felülvizsgálat során megállapításra került, hogy több esetben hiányzik a fejbeütés veszélyére 

felhívó jelzés és piktogram a berendezésről (44. ábra.), illetve a meleg kések esetében nem 

található figyelemfelhívás a magas hőmérsékletre. (45. ábra.). 
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44. ábra. Hiányzó fejbeütés veszélyére felhívó jelölések 

A megfelelés eléréséhez javasolt elhelyezni ezeken a helyeken, jól látható módon az MSZ EN 

ISO 7010 szabványban megtalálható W020 kódú jelzést, továbbá az esetlegesen bekövetkező 

fejbeütések hatásának csökkentése érdekében sárga-fekete sraffozású szivacs ütközőket az 

élekre. 

 

45. ábra. Hiányzó forró tárgy jelölések 

A megfelelés eléréséhez javasolt elhelyezni ezeken a helyeken, jól látható és a hőhatásnak 

ellenálló módon az MSZ EN ISO 7010 szabványban megtalálható W017 kódú jelzést. 
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4. Gazdasági elemzés 

A szakdolgozatomban elvégzet felülvizsgálattal kapcsolatosan gazdasági elemzés nehezen 

készíthető érdemben. Mivel ez egy szolgáltatás keretében megvalósuló jogszabályi kötelem 

alapján végrehajtott feladat így annak gazdasági vonzata gyakorlatilag csak a szolgáltatási 

díjként értelmezhető jelen esetben. 

A felülvizsgálatra fordított összes munkaóra alapján a Magyar Mérnöki Kamara honlapján 

megtalálható ajánlott mérnöki díjszabást felhasználva kalkulálható a szolgáltatás költsége. 

A jelenlegi (2023. január 1-től) érvényes díjszabás szerint egy önálló mérnök napidíja 200.000 

Ft + Áfa. A feladat elvégzéséhez mindösszesen 12 órára volt szükség, ennek megfelelően a 

szolgáltatás díja jelen esetben 300.000Ft + Áfára adódik. 
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5. Összefoglalás 

A szakdolgozatomban elvégeztem egy gumiabroncs felépítőgép ellenőrző felülvizsgálatát. A 

felülvizsgálat alapján megállapítást nyert, hogy a berendezés több ízben nem elégíti ki a rá, 

mint munkaeszközre vonatkozó minimális feltételeket. 

Súlyos nemmegfelelőség az EK-megfelelőségi nyilatkozat hiányossága, mely jelen 

állapotában érvénytelen és ezzel a berendezés jogszerű használatát gátolja.  

A többi megállapított hiányosság nem tekinthető jelentősnek, ettől függetlenül ezek elhárítása 

is szükséges a biztonságos állapot eléréséhez. A berendezés ezen hibák mellett, azok 

javításának ütemezésével üzemeltethető lenne. 

Kijelenthető, hogy a berendezés a feltárt hibákkal nem érintett részeket tekintve biztonságos, 

azonban jelen állapotában annak használata nem javasolt, csak és kizárólag az üzemeltető 

döntése alapján saját felelősségre lehetséges. 
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6. Summary 

In my thesis, I performed the periodical inspection of a tire building machine. Based on the 

inspection, it was established that the equipment does not meet the minimum requirements for 

it as a work tool. 

The content deficiency of the EC-declaration of conformity is a serious non-conformity, 

which is invalid in its current state and thus inhibits the legal use of the equipment. 

The other established non-conformities are not considered significant, regardless of this, it is 

also necessary to eliminate them in order to achieve the safe condition. The equipment could 

be operated with these findings, with a schedule for their repair. 

It can be stated that the equipment is safe in terms of the parts not affected by the revealed 

findings, however, its use in its current state is not recommended, is only and exclusively 

possible according to the decision of the representative of the employer and for own 

responsibility. 
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7. Nyilatkozat 
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9. Mellékletek 

1. melléklet. A berendezés ellenőrző felülvizsgálati jegyzőkönyve 
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